

Lea usted El Diario de Avila

DESDE AMERICA

El código moral de los periodistas

Toda profesión tiene su código moral peculiar, a veces escrito y a veces sencillamente confiado a la tradición; pero de todas las profesiones, ninguna necesita de un código moral como la del periodista.

La National Union of Journalists of America ha publicado un código de conducta profesional para sus miembros que puede considerarse como un intento de condensar en fórmulas breves y concisas las condiciones esenciales de la profesión:

«Los miembros no deben hacer nada que pueda desacreditarlos, al sindicato, al periódico o a la profesión».

«Ningún miembro puede buscar una promoción o el puesto de otro compañero por procedimientos injustos».

«Es una conducta antiprofesional el aprovechar el trabajo de otro periodista por el plagio o utilizando sus manuscritos para colaboraciones, sin respetar las reglas establecidas en favor de los colaboradores libres».

«Todo miembro con remuneración fija, deberá dedicar primero su atención al periódico que le paga. En el tiempo libre podrá dedicarse a otras tareas, pero teniendo en cuenta el no perjudicar a los compañeros, acumulando cargos. El mal empleo del tiempo libre, constituye un argumento en contra de la reducción de la jornada de trabajo».

«Aunque el espíritu de ayuda entre todos los miembros debe ser constante y general, los miembros tienen especial obligación de honor, de procurar ayudar a los compañeros parados, para que encuentren trabajo».

«Todo periodista debe tratar a sus subordinados como quisiera él ser tratado por sus superiores».

«La libertad de recoger y publicar honradamente noticias y hechos con sus justos comentarios es un principio que tiene que ser defendido por todo periodista».

«Cada periodista tiene que responder personalmente de todo lo que envía o comunica a su periódico o agencia. Tiene que respetar el secreto profesional y respetar también todas las confidencias referentes a las fuentes de información, los documentos particulares, evitando cuidadosamente de deformar los hechos».

«El reporter de sucesos, tiene que recordar que es un testigo; pero no juez, ni jurado, ni detective».

«Al recoger informaciones, periodistas y fotógrafos, deben evitar todo lo que pueda zaherir y humillar innecesariamente a las personas, sobre todo ajenas al asunto, o en estado de inferioridad por cualquier causa».

Hemos reproducido solamente algunos artículos del código americano, para señalar su concepción general de código profesional, que al trazar directamente a los periodistas, sus reglas de conducta, en el ejercicio de la profesión, hace innecesarias las leyes especiales sobre la prensa, elaboradas por juristas y políticos ajenos a la profesión e inspirados en criterios que a veces chocan con sus exigencias fundamentales.

Manuel Sanjuán.

La caza y su importancia económica en Rumania

Por Eduardo N. Salvador.

Precedentemente nos hemos ocupado de la gran importancia que tiene la pesca y la caza en España. Hemos insertado las cifras estadísticas que se conocen.

Las sociedades y demás asociaciones erpañolas de cazadores y de pescadores crecen en número y cada vez son más vigorosas y útiles. Recientemente se ha fundado en Avila una publicación titulada «Boletín de Caza y Pesca», mereciendo sus fundadores cordiales felicitaciones. Hay otras más revistas de este grupo en nuestra Patria, que aparecen en diversas ciudades.

El ministerio de Industria y Comercio de Rumania publica una lujosa revista, escrita en idiomas inglés y francés. En el último número de la «Correspondance Economique Roumaine» se inserta un extenso y muy documentado artículo, dedicado a la Caza y a su importancia económica, en el reino de Rumania. Lo ha escrito con mucha elegancia y el necesario tecnicismo el señor Jorge Lehrer, inspector del servicio nacional de la Caza, el cual es además redactor de la reputada publicación técnica «Revista Vanatorilor» (dicho en español «Revista Venatoria»). Creemos que interesará a los lectores conocer, aunque sea en resumen, el extenso estudio, ilustrado con excelentes fotografías, que reproduce los «stands» de Rumania en diversas exposiciones, muestras de los hermosos ejemplares cazados, etc.

Rumania se ha destacado mercedamente en las exposiciones nacionales e internacionales dedicadas a la Caza. Presentó en los certámenes magníficos ejemplares de animales dedicados, cuadros estadísticos referentes a la gran riqueza nacional venatoria, gráficos, revistas, periódicos, etcétera.

El señor Lehrer exhibe en el trabajo de la revista diagramas, relativos a las recaudaciones nacionales, expresada en leu. Como es sabido, «leu» es la unidad monetaria del reino. A la par significa un franco, una peseta, una lira, pero su valor actual es muy reducido.

Impuestos directos. Por licencias y otros permisos, carnes, armas, etc. Recaudaciones anuales en millones de leu. Citamos solamente tres años, que revelan la creciente importancia venatoria rumana.

Año 1923, 4 millones.
Año 1929, 16 millones.
Año 1934-35, 12 millones.
Impuestos indirectos recaudados:
Año 1922, 150.000 lei.
Año 1929, 5.000.000 lei.

Otros ingresos nacionales accesorios: Carne de los animales cazados, sus pieles, fabricación y venta de armas y de municiones, etc. El señor Lehrer afirma, a modo de ejemplo que, como término medio anual, se matan en Rumania un millón de liebres, que valoran en más de 25 millones de lei.

El Gobierno rumano ansía que se confeccionen otras estadísticas y se amplíen las existencias para que el mundo entero pueda apreciar debidamente la riqueza tan importante que representa la caza en el reino que fundó en la Edad Antigua el Emperador Trajano, ilustre español y que civilizaron los colonos romanos, originarios de nuestra península, en la entonces llamada «Dacia» y posteriormente «Rumania», cuya población emplea lengua hija del latín. En el reino báltico se profesa verdadera devoción a España, a «Spania», como dicen allí.

(Prohibida la reproducción.)

LO MAS NUEVO EN

Recordatorios comunión e invitaciones de enlace
Imprenta SENEN MARTIN

DESDE BERLIN

La decoración artística del Pueblo Olímpico

200 profesores y alumnos trabajan en ella

Por Hans von Stuner.

En Doberitz, cerca de Berlín, se está terminando el Pueblo Olímpico que en agosto alojará centenares de deportistas que representarán a sus naciones en la XI Olimpiada. Si en la última Olimpiada de Los Angeles desfilaron en los campeonatos 38 naciones, en la Olimpiada de 1936, según las inscripciones recibidas hasta la fecha, este número se ha elevado a 50 con inclusión de Alemania. Y todos estos deportistas han de tener y tendrán un excelente albergue construido especialmente para este fin. Ya se han terminado las casas y el economato y no falta más que la decoración interior. Ante las encantadoras casitas donde habitarán durante la gran fiesta mundial los participantes extranjeros de la Olimpiada, se extiende verde césped interrumpido por pequeños grupos de abedules, pinos y viejos robles nudosos. Es un paisaje encantador y tranquilo digno del nombre de «olímpico».

Cada casa lleva el nombre de una ciudad

Con objeto de que los deportistas extranjeros que se alojen en el Pueblo Olímpico experimenten también por el ambiente algo de Alemania, el país que les ofrece hospedaje, se ha dado a cada casa el nombre de una ciudad alemana. Y aún se llegará a más; cada casa estará interiormente decorada, de tal manera, que los habitantes sientan verdaderamente la atmósfera de la ciudad en cuya casa viven. A pesar de que cada ciudad se hizo cargo por separado del padrinazgo de la casa a su nombre, la tarea no era fácil dados los escasos medios de que disponía la administración. Pero el ministro de Instrucción Pública Sr. Rust intervino a su debido tiempo dando a las Academias de Arte la orden de que sus discípulos pintaran dos grandes frescos en cada sala de tertulia de las casas olímpicas.

El puerto de Hamburgo, la Iglesia de Nuestra Señora y el paisaje del Isar en Munich

Si se recorren las calles y casas del Pueblo Olímpico y se observa a los 188 profesores y alumnos en su trabajo, podrá verse que casi todos ellos se basan tanto artística como profesionalmente para la realización de su trabajo en un antiguo arte popular que impresiona favorablemente por su sencillez, pureza y naturalidad. En la casa de Hamburgo se encuentra naturalmente una excelente imagen del puerto de Hamburgo con los embarcaderos ante los cuales pasa un transatlántico y al fondo los grandes astilleros; la casa de Munich está adornada por un paisaje del Isar y al fondo las torres de la Iglesia de Nuestra Señora. Como las demás salas de las casas estarán provistas de artísticas fotografías de ciudades y cada casa recibirá en la parte exterior un escudo ejecutado minuciosamente en cerámica, el mero alojamiento les revelará a los huéspedes del Pueblo Olímpico alguna característica de las ciudades alemanas. Alguno quizá utilice las facilidades que se le dan para confirmar las impresiones experimentadas contemplando por sí mismo los lugares representados. Tal vez estas 300 pinturas murales de las 144 casas del Pueblo Olímpico moverán a muchos deportistas de países extranjeros a satisfacer mediante una visita personal la curiosidad de conocer los pretendidos secretos de la nueva Alemania.

Sección religiosa

SANTORAL

JUNIO
4
JUEVES

Santos Francisco Caracciolo, fd Quirino, Clateo, obispos; Rutilio, Arecto, Dactano, Saturnina, virgen mrs.; Metrófones Alejandro, obs.

La misa y oficio divino son del jueves infraoctava de Pentecostés, con rito semidoble y color encarnado.

CULTOS

Mes de Junio consagrado al Sacratísimo Corazón de Jesús

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra solemnes cultos en honor del Sacratísimo Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa rezada. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva.

Hora Santa

Reparadoras.—Por la tarde, a las seis, tendrá lugar el piadoso ejercicio de la Hora Santa que dirigirá el M. I. Sr. D. Justo Sánchez.

Arturo Canales
Entarimados del norte, pino rojo
Cementos Cosme, Asland
y Cangrejo
Castelar nº. 3 Teléfono 45

Actualidad arenense

Primera Comunión

Mañana dominguera y de mayo, encendido de soles y endulzado por refrigeraciones de brisa serrana, que pone en las mejillas rosetas encarnadas de salud, que es riqueza. Siluetas blancas, almitas tan candorosas como puras, irradiando perfumes delicados primaverales. Los niños se acercan a El, pues El, Todopoderoso y bondadoso hasta lo infinito, lo desea así, diciéndolo con su voz melódica. Y los padres, para poder llamarse verdaderos cristianos prácticos, no sólo teóricos, les sirven su ofrenda, ofrenda que hay que abonarla como a siembra de vega cerealística. Tenemos que llenar el alma de un ideal para contrarrestar las pasiones, escribe Monseñor Olgiaji, y si ese ideal es sacratísimo,—añade— el alma se sublimiza. Algo sublime pareció el emotivo acto de la primera Comunión, celebrado el domingo, en Nuestra Señora de la Asunción; sus amplísimas naves parecían susurrarnos quedamente cuitas del pasado.

Los pequeñines, unos treinta de ambos sexos, recibieron el Pan de los Angeles, inundados interiormente de un gozo infinito, de una felicidad, que nos hace sentirnos envidiados. Después del Santo sacrificio de la Misa, solemnizado por las canciones Eucarísticas, canciones impregnadas de amores y alabanzas al Supremo Artífice, don Julián González Mateos, Cura Párroco, les dirigió una plática, como todas las suyas, presidida por ricos conceptos y unción evangélica; ensalzó la ceremonia que se celebraba, encareciéndoles perseverancia en el camino emprendido, prometiéndoles como premio el gozo de una mejor y eterna vida.

Mañanita soleada, comunión, deber piadoso entre los piadosos; repiques tinteneantes de campanas; flores y alegría; los pequeños cristianos sonríen; sonrisa angelical de inocencia que aún no sabe de ingratitudes y luchas.

Por la tarde, en la antigua parroquia, donde se celebran las Flores, muchas niñas ofrecieron ramilletes. También se desplazaron bastantes arenenses al Monasterio.

Los balompélicos salieron con dirección al inmediato pueblo de Piedralaves para enfrentarse con el equipo local. Una «selección»: Antonio Alfonso, Ramón y otros; estos muchachos juegan muy bien. Derrotaron a los «pollos» de aquella villa por 4-0, casi sistemáticos, son estos 4-0; ¡Animo y adelante noveles futbolistas de Arenas!

Nazarite

CRONICA DE MOSCOU

GALANTERIA

He preguntado a Paulina, la obrera de los Altos Hornos:

- ¿Qué edad tienes?
- Veinticinco años.
- Representas cincuenta.
- Es que trabajo bastante.

Esto de que Paulina, la obrera de los Altos Hornos, trabaja bastante, es un delicado eufemismo con el que pretende ocultar la dramática realidad del esfuerzo que debe realizar para ganarse el pan.

Porque Paulina está, como todas las mujeres soviéticas, equiparada a los varones en derechos y deberes. No importa que la naturaleza de uno y otro sexo sean distintas; ante la ley, son iguales.

La igualdad, sin embargo, no es perfecta. Los trabajos más rudos y las jornadas más largas, pero los salarios más cortos, van a cargo de las mujeres. Por ejemplo:

Según estadísticas oficiales, nada sospechosas, por lo tanto, actualmente trabajan más de ocho millones de mujeres en profesiones netamente masculinas; la tercera parte de los obreros ocupados en la Rusia soviética, son mujeres. 450.000 de esas mujeres, trabajan en el ramo de construcciones; 2.750.000 en la minería, la industria de máquinas y otras que requieren excesivos esfuerzos, y alrededor de 400.000 en la industria de transportes. Durante 1935, la participación femenina en el número de obreros ocupados en las industrias metalúrgicas, fué de un 26 por 100; en la de carbón de hulla, de un 24 por 100; y en la maderera, de hasta un 40 por 100. Resulta, pues, que se emplea a la mujer para acarrear traviesas de ferrocarril, para trabajar en obras de construcción, minas, etc.

Pero más espantosas todavía son las estadísticas soviéticas relativas a la participación de la mujer en oficios aún más duros. La encontramos trabajando de herrero y de ayudante —como la Paulina con quien hablé, vieja a los veinticinco años—, en los establecimientos de Altos Hornos. Llama especialmente la atención el elevadísimo porcentaje de mano de obra femenina en los martillos-pilones, grúas y bombas: en la industria de construcción de locomotoras, llega al 63 por 100; en la de máquinas agrícolas, al 56.

Hay, empero, algo peor: que la mujer es igual al hombre, también en cuanto a las penas afflictivas: deportación, trabajos forzados, etc. Y cuando se queja... Veamos una fina muestra de galantería soviética:

Una infortunada madre, viuda de un soldado rojo, a cuya muerte ella había quedado con tres hijos menores sin recibir subsidio alguno, fué condenada a dos años de trabajos forzados porque se había permitido solicitar protección para sus pequeñuelos. Horrorizada ante la sentencia, protestó. Y esta es la respuesta que mereció de sus jueces:

—¿Pues qué te habías figurado tú con tanto parir hijos?

Decididamente, el paraíso recobrado está en la Unión Soviética...

Sergio Kirov.

DESDE PARIS

En espera de grandes acontecimientos

Por E. Black.

Se empiezan a tocar las consecuencias nnnnn qqqqq nnnnn qqqqq en Francia. Las declaraciones de Blum en las que proponía procedimientos prudentes para iniciación del futuro Gobierno que ha de dirigir, han causado efectos contrarios a los que se esperaban. Blum tendrá que gobernar coaccionado por el ala extrema del Frente, o se verá obligado a renunciar la dirección de un Gabinete.

La cintura de París, ocupada en su mayor parte de fábricas, se halla en los momentos en que escribimos en poder de los obreros. Todo está pacífico. Todavía no se han registrado incidentes desagradables; pero los huelguistas han dicho que no abandonarán sus puestos mientras los patronos no arreglen las bases de trabajo en el sentido de sus peticiones.

¿Qué se proponen los políticos que mueven esas masas inconscientes? Sencillamente no quieren otra cosa que ir desplazando poco a poco a los partidos del centro y derecha del propio Frente para llegar a ocupar el poder los extremistas que obedecen las órdenes de Moscú.

Así empezaron los obreros en Italia inmediatamente que terminó la guerra europea. En el campo, en los talleres, en las fábricas, se hicieron los dueños. De nada servían las protestas de los propietarios. Pero en Italia se fué formando un ambiente desfavorable a los invasores de propiedades ajenas, que acabó por la protesta general de los pueblos que vieron pronto la densa nube tempestuosa que se cernía sobre la nación, amenazando destruirlo todo.

Aquí puede ocurrir el mismo fenómeno, Radicales y aún algunos socialistas muestran su disgusto por las huelgas del presente, y comprenden que así no se podrá gobernar a no ser que se les dé íntegro el Poder a los extremistas para que implanten el régimen proletario con todas sus funestas consecuencias. Y a eso no podrá accederse, porque equivaldría a la ruina nacional y al desastre económico.

Creemos más, y es que los dirigentes del movimiento huelguístico no tratan ahora más que de realizar tanteos para estudiar la actitud que pueden observar los demás partidos políticos franceses.

El patriotismo de este pueblo llegará, indudablemente, a imponerse, pues cuanto se ha intentado hacer con los «Cruces de Fuego» y otros elementos derechistas, no ha tenido eficacia alguna. Desde los «camelots dou Roi» hasta los que han constituido el Frente de Unión Nacional forman un bloque tan fuerte que, en un momento dado, pueden dar al traste con tantos desacuerdos de las masas obreras, que rebasan ya de un modo violento sus reivindicaciones legítimas.

Preparémosnos a contemplar en días próximos acontecimientos que pueden hacer cambiar totalmente el régimen político.

Lea usted

El Diario de Avila

El cambio de edad en las jovencitas débiles

necesita que el organismo se tonifique con el reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en todas las épocas del año • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD

Suavísimo contra el estreñimiento. Pídense en farmacias.

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA F. NDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

- ¿Cómo se hace el arroz con leche?
- ¿Qué requisitos son necesarios para ingresar en Hacienda?
- ¿De qué forma se construye un aparato de radio, potente y económico?
- ¿Cuál es la biografía de Mussolini?
- ¿En qué consiste la teoría de la relatividad?
- ¿Cuántos años hace que se retiró «Guerrita»?
- ¿Qué es la estratosfera?
- ¿Hay algún medio eficaz para exterminar los mosquitos?
- ¿Cuándo se estrenó «Juan José»?

Cuantas preguntas se le ocurran a usted, no precisamente por capricho, sino por la infinidad de dudas que el vivir cotidiano plantea, nosotros las contestaremos, amplia y documentadamente.

Sin duda alguna, cuanto nosotros le contestemos podría usted contestárselo también... pero nosotros poseemos un gran archivo y disponemos de una amplísima red de colaboradores y, claro está, lo que usted tardaría varios días, tal vez varias semanas, en averiguar, nosotros podemos saberlo con toda amplitud en pocas horas, cuando no en pocos minutos.

Pregúntenos, pues, cuanto le convenga saber, por complicado que sea, y seguidamente le contestaremos, en pliego franqueado como carta. Bastará para ello con que a su pregunta acompañe **cuatro pesetas** en sellos de Correos y la dirija a

CONSULTORIO UNIVERSAL, Paseo de la Fuente Fargas.—BARCELONA.

Advertencia importante.—CONSULTORIO UNIVERSAL no facilita horóscopos, ni predice los números que han de salir premiados en la Lotería, ni incurre en engaños y paparruchas por el estilo y se reserva el derecho a no dar por recibidas aquellas cartas cuyo contenido demuestre que sus firmantes no han comprendido el carácter absolutamente serio y honesto de su organización.

ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la **Clínica del doctor Illanes, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.**

Clínica del DOCTOR ILLANES
Calle de Hortaleza, 15.—MADRID
TELEFONO NUM. 15.970

125 pesetas... por su viejo aparato fotográfico. La Compañía Kodak ha tomado la generosa iniciativa de canjear los aparatos fotográficos viejos e inservibles — sin distinción de marca, tamaño, etc. — y ofrece por cada uno de ellos 25 pesetas, que se aplicarán a la compra del



“Kodak” Fénix
Precio: 110 pesetas

CARACTERÍSTICAS: “ace los 6 x 9 cm., está equipado con objetivo anastigmático f.6.3, obturador Vario de 1/100, teledisparador, etc., etc.

Ud. puede, pues, adquirir este magnífico aparato por sólo 85 pesetas y su viejo aparato. Ocasión única que debe aprovechar enseguida, pues sólo disponemos de un número determinado de aparatos.

(Del 2 de Mayo al 20 de Junio 1936)

KAISER.—Avila

Compañía del Pacífico

Para Habana Colón, Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander.

Motonave «Reina del Pacífico», 21 junio
Vapor «Orduña», 19 de julio
Motonave «Reina del Pacífico», 92 agosto

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERREGHEA, Paseo de Pereda, 9
TELEFONO 34-41

La Unión y el Fénix Español

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43.

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal, Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

GRAN BAÑEARIO de MEDINA DEL CAMPO

Temporada oficial de 15 de junio a 15 de septiembre

Verdadero sanatorio para la escrófula

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

GRAN HOTEL, con todo confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera y comedor de segunda.

Hay también en el HOTEL ANTIGUO del establecimiento balneario pensiones completas de 10,50 y 12,50 pesetas diarias.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones. Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Metodo Especial Ultra-rápido. Por el médico

DON JUAN CAMPOS

DIRECTOR DEL

Instituto Antihemorroidal

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una

NOTA INTERESANTE El médico don Juan Campos es altamente conocido en esta provincia, en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12198

NO OLVIDE USTED QUE SON

4

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Baile y Baillière—Paris)

Oficina del Comercio, Industria, Producción, etc. de España y Países

UNAS 8.500 PÁGINAS
MÁS DE 2.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS—INSIGNES
SECCIÓN EXTRANJERA
a cargo del Director General

Precio de un ejemplar completo: **CIEN PESETAS**
(franco de portes en toda España)

SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO

Baile y Baillière y Clara Rosales, S.A.
Calle de Granados, 65 y 66.—BARCELONA

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático “KARMEL”, de vende en todas las farmacias de AVILA

¿SABIA UD. QUE SE PUBLICARON Para 1936

LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

- AGENDA DE BUFETE
- AGENDA DIARIA
- MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
- AGENDA CULINARIA
- AGENDA DE BOLSILLO CARNET
- ALOC CALENDARIO DE MESA
- AGENDA DE OFICINA
- AGENDA DE PAPERAS Y BAZAR
- AGENDA DE BOLSILLO

AVILA.—Tip.,y Enc. de Senén Martín

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA,,

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Ríñon, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consulta en AVILA, por el propio doctor Campos, de 11 a 1 el día 28 del actual en el Hotel Inglés

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es propiedad de don J. Campos el cual realiza la publicidad que tiene por conveniente y está dirigida por el Doctor Campos desde el año 1911.

INSTITUTO DE ORTO-PEDIA Y COSMÉTICA
Montera, 47, principal.
MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS
Médico-Ortopédico

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro



3 pesetas
2,50 pesetas
10 pesetas
LECTURA AMENA E INTERSANTISIMA
LIBRERIAS Y PAPELERIAS
Baile y Baillière, Agencia de Madrid

Muebles

Casa de compra-venta
Por exceso de existencias se liquidan bonitos muebles y camas a cualquier precio.

Calle Lope Núñez : Avila

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.
“LA FAVORITA” CARABAÑA “LA FAVORITA”
PROPIETARIOS : HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. Oficinas: MONTERA, 50. MADRID
JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS



AVILA AL DIA

Información municipal

Para esta noche está citada la Corporación municipal a fin de celebrar sesión semanal. Las citaciones remitidas a los miembros de la Comisión gestora dicen que se leerán los informes de las distintas Comisiones y ruegos y preguntas.

De Enseñanza

La Sección Administrativa de la provincia de Soria ha nombrado maestra interina a doña Simona Gómez Perdiguero, residente en la de Avila.

SE VENDE

la casa con juego de pelota en Avila, calle de las Damas, núm. 2. Para tratar con don Basilio Nieto en Mingorría.

Exámenes en el Instituto

Mañana, día 4, a las ocho horas serán examinados los alumnos del primer curso del número 35 al 59 inclusive.

Registro civil

No hubo inscripciones.

Lesionada

En la clínica de la Cruz Roja ha sido asistida Amalia Severo que presentaba heridas en la región superciliar que se produjo al caerse en su domicilio.

EL ARCO IRIS, TEJIDOS

Precios excepcionales por secciones de 0'95, 1'25, 1'75 y 2'50.

Visiten los nuevos precios que esta casa venderá.

Reyes Católicos núms. 28 y 30. AVILA

Excursión escolar

Han estado en Avila los alumnos de la clase de Historia de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Madrid.

Visitaron las joyas arquitectónicas que encierra nuestra ciudad, y después regresaron a Madrid muy satisfechos de su estancia entre nosotros.

Lea usted "El Diario de Avila,"

El teléono de "El Diario de Avila," es el número 24

SE ARRIENDAN, pastos ganado vacuno y lanar. Informes señor Zurbano. Sancho Dávila, 3, AVILA.

Denunciado

La Guardia civil ha denunciado a dos vecinos de Santa Lucía por faltas a la ley penal de montes.

SE ALQUILA el Parador de San Antonio, capaz para 50 caballerías, 18 camas y 20 carros, con cuadras y corrales.

Razón, Joaquín Costa, número 14.

Academia Cívico-Militar

Martin Carramolino, 22.-AVILA

Calificaciones obtenidas por sus alumnos oficiales de Bachillerato, en el mes de mayo de 1936:

Table with 2 columns: Category and Count. Sobresalientes: 46 (5 con Matrícula de Honor), Notables: 60, Aprobados: 79, Suspensos: 13.

El curso de verano comenzará el día 15 del corriente mes.

CARTA ABIERTA

El alcalde de Avila

Particular

3 de junio de 1936.

Señor director de EL DIARIO DE AVILA: Presente.

Muy señor mío: En el número de anoche de su publicación se hace eco de los «justos deseos» de algunos señores que contribuyen con sus donativos para mitigar el paro obrero, quienes preguntan «si se están invirtiendo» y «cómo» y «en qué» las cantidades recaudadas.

Por las referencias que de las reuniones de la Junta de Asistencia Social, que presido, ha publicado su mismo periódico los señores contribuyentes, como todo Avila, habrán podido saber que las cantidades se invierten en la obra de ampliación del paseo del Rastro que está a la vista de todos, y cuyas nóminas semanales hasta el presente importaron 12.370 pesetas 90 céntimos.

Hasta hace unos días y por la falta de comprensión de muchos que no se quieren dar cuenta de «la desesperante situación de tantos obreros en paro forzoso», como muy bien se dice en el ruego, esta suma no estaba en parte sufragada por los ingresos obtenidos, teniendo que hacer un anticipo que la Junta le ha estimado mucho, su depositario don José San Román de Vega, presidente de la Cámara Oficial de Comercio, hasta que se efectuase la cobranza de esas personas a quienes se están dirigiendo nuevos requerimientos amistosos que esta Alcaldía lamentaría tener que hacer públicos poniendo el contraste de los que, hecho cargo de la situación, abonaron sus cuotas con el carácter moral que las impuso.

Cuando esto se normalice, como afortunadamente está ocurriendo, de las inversiones y del «cómo» y «en qué» se emplean, la Junta, integrada por personas de solvencia moral y representantes de todos los sectores de las fuerzas vivas de la población, dará detallada cuenta públicamente.

El último extremo del ruego, si la suma conseguida en Avila es sólo para su paro obrero, así es en efecto, y no forma parte de un «total» nacional.

Creo dar, por ahora, en nombre de la Junta, y en el mío propio como presidente, la «cumplida» respuesta que se pide y, entre tanto, quedo suyo afmo. s. s. q. e. s. m., E. Meneses.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 3 de junio de 1936:

Máxima, 10,2. Mínima, 3,0.

Instrucciones del gobernador de Sevilla a los alcaldes

SEVILLA.—El gobernador ha enviado a los alcaldes dos telegramas. En uno señala la improcedencia de que se sigan apremios administrativos por los gestores ejecutivos de los Ayuntamientos y prohíbe que se moleste a los productores del campo y a los contribuyentes. En otro les dice que en ningún momento se permitirá ni tolerará la invasión de fincas, y anuncia que no se dará curso a ninguna reclamación de jornales obreros que no sea hecha en las condiciones egales. Prohíbe también a los alcaldes que efectúen detenciones, a no ser cuando esté cumplidamente comprobado el delito. En cuanto a detenciones por desobediencia a la autoridad y otras causas, deben ser comunicadas previamente a la autoridad gubernativa, que será quien decida en definitiva.

Las ferias de Segovia

Con motivo de las ferias de Segovia, se celebrará el próximo día 11 una carrera ciclista en dos etapas; Cuellar, Segovia, Cuellar.

En esta carrera podrán tomar parte todos los corredores de las provincias de Segovia, Valladolid, Soria, Burgos, Zamora, Salamanca, Avila y Palencia que lo soliciten.

El itinerario de la carrera será el siguiente:

Primera etapa.—Salida de Cuellar, por Arroyo de Cuellar, Narros, Samboal, Navas de Oro, Nava de la Asunción, Nieva, Santa María de Nieva, Pascuales, Tabladillo y Segovia donde se establecerá la meta en la calle de San Juan, con 80 kilómetros de recorrido.

Segunda Etapa.—Salida de Segovia por la carretera de Valladolid, siguiendo por los pueblos de La Lastriella, Villovela de Pirón, Turégano, Veganzón, Cabezuela, Cantalejo, Hontabilla, Adrados, Cozuelos de Fuentidueña, Fuentesauco, Vegafría, Olombrada, Moraleja de Cuellar, Fuentes de Cuellar, Lovindos, Dehesa y Dehesa Mayor a Cuellar, entrando por la carretera de Segovia, con un total de 190 kilómetros de recorrido.

La prueba deportiva ha despertado gran interés entre los aficionados ciclistas de toda Castilla.

También la Sociedad de Amigos de las Bellas Artes de la vecina ciudad se propone celebrar la V Exposición de Arte Libre, a la que pueden concurrir todos los artistas españoles y extranjeros que se hallen en España.

La Exposición comprenderá las secciones de Pintura, Escultura, Grabado, Dibujo, Humorismo, Fotografía y Artes decorativas, no pudiendo cada artista presentar más de cinco obras.

Los expositores presentarán los trabajos en el domicilio de la Universidad Popular (San Quirce, 3, Segovia) hasta el día 22 del presente mes de junio, abonando en el momento de su presentación los artistas no asociados a la S. A. B. A. dos pesetas cincuenta céntimos por derechos de exposición.

La Exposición durará como mínimo diez días, pudiendo prorrogarse, si la comisión organizadora lo estimase conveniente.

La situación internacional

Dificultades en las negociaciones anglo-egipcias

EL CAIRO.—Las negociaciones que se están realizando entre delegados británicos y representantes egipcios para concertar un tratado político con objeto de establecer normas de relación entre ambos países, han quedado interrumpidas por dificultades que se han presentado.

El alto comisario británico en Egipto ha decidido salir rápidamente en avión hacia Inglaterra, y posiblemente emprenderá el viaje el martes próximo.

Al parecer, las dificultades están en que el Gobierno inglés considerando la anormal situación internacional ha hecho varias peticiones sobre problemas militares que los delegados egipcios no han aceptado.

En vista de ello, el alto comisario, sir Miles Lampson, ha decidido dar cuenta detallada a su Gobierno del desarrollo de conversaciones.

Posible choque diplomático entre el Japón, Gran Bretaña o Rusia

WASHINGTON.—Los observados

Información de última hora

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

Audiencia presidencial

MADRID, 3, 4'30 tarde.—El jefe del Estado tuvo esta mañana una extensa audiencia militar recibiendo entre otros a los generales Burguete, Sánchez Ocaña, Bravo y Pardo, y a los coroneles Alvar González, Martos y Galmallo.

La mañana del presidente

El presidente del Consejo estuvo esta mañana unos momentos en el palacio de la Castellana donde recibió la visita de don Alvaro de Albornoz. Luego regresó al ministerio de la Guerra donde recibió a varios generales jefes y oficiales y a una comisión de auxiliares subalternos.

En Estado

El señor Barcia tuvo esta mañana en el ministerio de su cargo la visita de los embajadores de la Argentina e Italia.

Inauguración de una academia

Esta mañana ha tenido lugar en la Escuela Normal del Hipódromo la inauguración de la academia médico-escolar del Estado. Asistió al acto el subsecretario de Instrucción quien pronunció unas palabras de salutación para el cuerpo médico escolar, y luego se explicó la primera lección, sobre higiene escolar.

Manifestaciones del subsecretario de Gobernación

El subsecretario de Gobernación manifestó a los informadores que continuaba en el mismo estado el conflicto de los metalúrgicos. Respecto al de camareros trabajan normalmente los de la U. G. T. y continúan en huelga los de la C. N. T.

Reunión de la minoría socialista

Desde las once hasta la una estuvo reunida en una de las secciones del Congreso la minoría socialista.

Al terminar el señor Llopió hizo las siguientes manifestaciones: Se ha estudiado el origen de los sucesos ocurridos recientemente y la forma en que estos se desarrollaron, y hemos acordado intervenir en la interpección que sobre el asunto se hará al Gobierno

La Comisión de estatutos

También se ha reunido hoy en el Congreso la Comisión de estatutos examinando lo concerniente a Justicia, Enseñanza y orden público.

LEA USTED

El Diario de Avila

LO MAS NUEVO EN

Recordatorios comunión e invitaciones de enlace

mprenta SENEN MARTIN

res de la situación en Extremo Oriente interpretan el movimiento continuo de tropas japonesas en el Norte de China como una prueba de la política decidida de Tokio de hacerse cargo del control de la región de Peiping.

Se anticipan graves consecuencias como resultado de esta política, entre las cuales pudiera incluirse, posiblemente, un choque diplomático entre el Japón y Gran Bretaña o la Rusia soviética.

Las autoridades del Departamento de Estado continúan estudiando el problema con toda atención, mientras los diplomáticos más eminentes en esta capital creen que el Japón se encargaría del control de China del Norte, como se había anticipado el año pasado en las declaraciones públicas de las autoridades japonesas.

Se recuerda a este respecto, que el ex subsecretario de Estado, Mr. Henry Stimson, había advertido que los Estados Unidos no reconocerían la legalidad de ninguna conquista territorial del Japón por la fuerza de las armas.

Esta sigue siendo la posición oficial del Gobierno de los Estados Unidos en esta cuestión.

Según Ludendorff Inglaterra ya no domina en el mundo

MUNICH.—El general Ludendorff, en su publicación «El pozo sagrado del poder alemán», discutiendo la posición de Gran Bretaña, dice:

«El ministro de la Guerra de Gran Bretaña dice que Inglaterra no puede hacer la guerra. Esta afirmación no es exacta si se consideran las fuerzas de que dispone, pero en cierto sentido es cierta, ya que la Gran Bretaña ha desarmado, moral y socialmente.

Gran Bretaña ya no domina en el Mediterráneo o en el Mar Rojo; por consiguiente ya no tiene la hegemonía de los mares

Ya no es ninguna potencia mundial excepcional, como lo era antes de la guerra mundial.

En mis editoriales siempre he lla-

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta Nariz y Oídos En el Gran Hotel por el doctor D. Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid

mado la atención sobre la decadencia de la potencia británica. Actualmente Gran Bretaña empieza a irrotarse los ojos después de su sueño.»

Un general chino asesinado

PEIPING.—El general Si Sheng Tin, miembro del Comité ejecutivo central de Nankin y comandante del 19 Ejército, ha sido asesinado por un soldado de su guardia.

La víctima se preparaba a participar en la lucha contra los rojos.

Los sucesos de Palestina

El balance de muertos y detenidos

JERUSALEM.—Aunque durante el día no se ha registrado ninguna víctima, continúan estallando bombas y declarándose incendios intencionales en varias partes del país.

El número total de víctimas ocasionadas por los recientes disturbios, asciende a 56 muertos, de los cuales 29 son judíos, 25 árabes, un paliciá británico y un europeo muerto por accidente.

Durante los sucesos se han efectuado 981 detenciones de árabes, de los cuales 418 están confesos y convictos. El número de judíos detenidos se eleva a 250, de los que están convictos 204.

El valor de las propiedades judías destruidas durante los disturbios, se eleva a novecientos mil libras.

Ataques contra la policía británica

LONDRES.—Los tumultos sangrientos de Palestina han tomado un giro peligroso durante la fiesta de Pentecostés, muriendo a tiros seis personas, incluso cinco árabes.

Informes británicos señalan que la mayoría de los ataques se dirigen contra la policía, que tiene que defenderse con las armas.

Los comunistas parecen manifestarse en movimiento huelguístico activamente.

Sanchez Prieto (Médico) PIEL - VENEREAS - SIFILIS